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PETRE ŢURLEA, FALŞI MARTIRI MAGHIARI PE PĂAfÂNnJL 
ROMÂNESC, Editura Bravo Press, Bucureşti, 1 996 

Cartea cu acest titlu, elaboratll de profesorul PETRE ŢURLEA şi apărutll la Bravo 
Press, Bucureşti 1 996 (235 pag.) este, în parte, o culegere de documente privind monumente 
existente pe teritoriul României şi care sfidează adevărul istoric, înjosind demnitatea popo
rului nostru (nişte "monumente non gratd', cum le numeşte autorul). 

OI. Petre Ţurlea precizează: "Cartea de faţă se vrea doar o punere în temă asupra 
unei probleme creată de forţele revizioniste maghiare, şi care, în ultimii ani tinde să atragă 
atenţia unor cercuri internaţionale. Ceea ce s-a prezentat reprezintă doar o exemplificare a 
felului în care se acţionează. În ansamblu, monumentele ce pot intra în categoria celor non 
grata pe pământul românesc sunt foarte multe. Mesajul pe care îl transm it - îndemnul la luptă 
pentru refacerea Ungariei Mari - este prezentat în forme foarte diversificate; doar cea mai 
directă formă de transmitere a acestui mf saj este constituită din monumentele glorificând 
nişte falşi martiri maghiari, cel mai adese<. asasini ai unor români . . .  " 

Şi autorul continuă, arătând că în zilele noastre "se amplasează, tot mai des, plăci 
comemorative pentru diverşi intelectuali maghiari - unii de o valoare îndoielnică sau chiar 
inexistentă, având un singur "merit" origiea etnică maghiară. Inventarea de personalităţi este 
o manie mai veche a ungurilor, care dorind să demonstreze ideea că ar fi un popor de cultură 
mult mai înaltă decât popoarele vecine, au ajuns să îi proclame personal ităţi şi pe unii cltro
ra anonimatul le este singura postură normală . . .  " 

P. Ţurlea conchide: "românii şi maghiarii pot trăi în pace împreună, că cei ce aţîţă 
spiritele sunt doar o parte din maghiarii din România; marea majoritate a populaţiei de orig
ine maghiară se simt bine în cadrul Statului român, unde are toate drepturile pe care le au şi  
ceilalţi cetllţeni . . .  Mulţi români trăiesc în iluzia raportului de forţe bilateral român-ungar, care 
ar fi favorabil celor dintîi pentru că ei sunt mai numeroşi. Această iluzie este chiar cultivată 
intens de diverse organizaţii internaţionale aflate în slujba Budapestei. Paralel, organ izaţii 
româneşti cu tentă declarată social-culturală, în realitate vizînd politicul cu preponderenţă -
formate din elitişti ce strîmbă din nas în faţa valorilor şi intereselor naţionale - cazul cel mai 
elocvent fiind GDS - şi-au fâcut un punct de glorie din lupta pentru a demonstra lipsa oricărui 
pericol dinspre Ungaria . . .  Fără a dramatiza situaţia, reacţia adecvată este aceea a răspunsului 
calm, a prezentării sobre a realităţii româneşti, de către instituţii serioase, credibile . . .  " 

1. P. 

www.cimec.ro / www.mncr.ro


